

# 牢记使命，不忘初心

沈静媛

10月18日，中国共产党第十九次全国代表大会在人民大会堂隆重开幕，习近平总书记代表第十八届中央委员会向大会作报告。我们集体收看了开幕式盛况，亲耳聆听了习近平总书记的精彩报告。报告讲出了全党全军全国各族人民的心声，高屋建瓴、振聋发聩，令人振奋、心潮澎湃，是我们党具有重大里程碑意义的政治宣言，具有划时代的重大意义。

报告总结和阐述了五年来党和国家事业发生的历史性变革和取得的历史性成就，充分反映了过去五年我们党砥砺奋进的伟大实践；精辟概括了新时代中国特色社会主义思想，提出“14个坚持”的基本方略；准确做出了中国特色社会主义进入新时代的政治判断，明确了当代中国发展的历史方位；科学制定了新的战略目标，系统提出了“五大建设”新的战略部署，绘就了新时代建设中国特色社会主义的路线图。

中共中央十九大吹响了党中央全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党主攻的冲锋号；牢记使命，不忘初心，是时代给予广大有为青年的历史使命，它歌颂了一代代年轻党员听党话、跟党走，为实现中华民族伟大复兴的梦想不懈努力。

因为不忘初心，焦裕禄同志终其一生甘愿做一个全心全意为人民服务的县委书记；也是因为不忘初心英雄王锋三进火海用自己的生命践行了勇于献身的抱负；同样是因为不忘初心，平凡的最美村官姑娘张广秀传递中国正能量，有太多太多，这样感动的泪水，激励着他们继续前行。

初心是什么，初心是无产阶级革命家林伯渠的“光荣一战垂青史，若个须眉愧尔贤”的坚定意志；是革命烈士黄继光的从容就义，顽强抗争的无畏勇气；是焦裕禄“把我运回兰考，埋在沙堆上，活着我没有治好沙丘，死了也要看着你们把沙丘治好”的临终遗言。他们都是为了祖国不怕流血牺牲的英雄，他们都是为了中华民族伟大复兴做出贡献的杰出代表，他们都只是普普通通的共产党员，从群众中来，到群众中去，我们应该向他们学习。

作为高校教职工聆听总书记的报告，越发真切感受到人民教师所肩负的历史责任和崇高使命。习近平总书记明确指出，优先发展教育事业，建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程，必须把教育事业放在优先位置，加快教育现代化，办好人民满意的教育。青年兴则国兴，青年强则国强。报告中还特别指出“要全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务。”也就是说，我们要把学生作为一个完整意义上的人来对待，才能真正地为学生的未来着想。当教育能满足学生的合理需求，当学生的兴趣和自主性被解放出来，当创新

精神和实践能力成为人发展的核心价值时，这才是真正的素质教育。

作为一名年轻的高校工作者，应该以更加饱满的热情投入到教育事业中去，时刻保持谦虚谨慎勤奋刻苦工作的作风。教育是一项宏大的事业，也是一项需要沉下心去、扑下身来、用心血去成就的事业。在高校工作，我们要牢记教师使命，不忘初心，用对党的教育事业的无限忠诚实践好人民教师所肩负的历史责任和崇高使命。把青年一代培养成有理想、有本领、有担当的人，使他们成为德智体美各方面全面发展的社会主义建设者和接班人，这样我们的国家就有前途，民族就有希望。